

**Protokół Nr XXVI / 10**  
**z sesji Rady Powiatu w Kielcach w dniu 23 lutego 2010 roku,**  
**w Sali Konferencyjnej Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach**  
**w godz. od 10.00 do 12.00**

**Do pkt 1**

Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Tomasz Lato

Otworzył obrady, przywitał radnych i wszystkich uczestników sesji.

W obradach udział wzięli:

- Starosta Kielecki – Zenon Janus,
- Wicestarosta Kielecki – Marian Ferdek,
- Członek Zarządu Powiatu – Ryszard Barwinek,
- Członek Zarządu Powiatu – Bogdan Gierada,
- Członek Zarządu Powiatu – Szymon Jarzyna,
- Sekretarz Powiatu – Barbara Piwnik,
- Skarbnik Powiatu – Maria Klusek,
- przedstawiciele komórek i jednostek organizacyjnych Starostwa Powiatowego,

oraz zaproszeni goście:

- Z-ca Świętokrzyskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Kielcach – Marzena Skowrońska
- Kierownik Oddziału Świętokrzyskiej Wojewódzkiej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa – Roman Żak
- Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej w Kielcach – Ryszard Kępiński
- Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Kielcach – Małgorzata Stanioch
- przewodniczący rad gmin z terenu Powiatu Kieleckiego
- wójtowie i burmistrzowie z terenu Powiatu Kieleckiego

Przewodniczący Rady Powiatu Tomasz Lato :

„Szanowni Państwo w styczniu na emeryturę odszedł Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej Ryszard Kępiński. Przez lata pełnienia służby Komendant był do dyspozycji Rady Powiatu, brał udział w posiedzeniach komisji merytorycznej, służył wsparciem i pomocą. Wielokrotnie spotykaliśmy się z Panem Komendantem na zebraniach w gminach, służył swoją osobą we

wszelkiego rodzaju spotkaniach samorządowych. Dlatego dziś z inicjatywy Pana Przewodniczącego Komisji pozwoliliśmy sobie zaprosić Pana Komendanta, aby cała Rada podziękowała za dotychczasową współpracę.”

Radny Marian Zarzycki:

„W imieniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Przeciwpowodziowej i Zapobiegania Innym Zagrożeniom chciałem serdecznie podziękować Panu Komendantowi za wspaniałą, owocną, profesjonalną, merytoryczną współpracę od 1.05.2005 roku, kiedy obejmował Pan zaszczytne stanowisko Komendanta Miejskiego PSP w Kielcach. W tym okresie, okazał się Pan jako człowiek, bardzo komunikatywny, rzeczowy, profesjonalny, a przede wszystkim był pan zawsze gotów do rozmów, do współpracy, do podzielenia się swoimi uwagami. Szanowny Panie Komendancie obrał Pan słuszną drogę pracując jako Komendant Miejski, budował Pan zaufanie społeczne, potrafił umiejętnie powiązać system rozkazodawstwa z bezpośrednią koleżeńską i wzbudzać szacunek u swoich podwładnych.

Kończąc, życzę wszystkiego najlepszego, tej satysfakcji, którą Pan osiągał, jak i tej która stanie przed Panem. Dużo cierpliwości, dużo zdrowia i sukcesów oraz dalszej współpracy jeżeli zajdą takie okoliczności.”

Komendant Miejski PSP w Kielcach Ryszard Kępiński:

„To się nie często zdarza, że Komendant jest żegnany przez radnych na sesji. Współpraca z państwem to wielka przyjemność. To co udawało się zrobić, to była tylko zasługa znakomitej współpracy i popierania Komendanta Miejskiego przez Państwa radnych. Dużo rzeczy udało się zrobić w tak krótkim okresie czasu. Przebudowa jednostki gaśniczo- ratowniczej nr 2 z remontem kapitalnym, udało się wybudować od podstaw jednostkę ratowniczą nr 3 w pobliżu szpitala wojewódzkiego. Wspieraliście mnie państwo tak intensywnie, że te zadania udało się spełnić. Wiele poważnych zakupów: zakup samochodów wysokospecjalistycznych do ratownictwa chemicznego oraz szereg innego sprzętu. Dzięki Państwu udało się wspierać Ochotnicze Straże Pożarne. Za ten okres chcę państwu podziękować.”

## **Do pkt 2**

Stwierdzenie kworum.

Kworum w dniu 23 lutego 2010 r. wyniosło 26 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni: Lucjan Pietrzczyk, Marcin Zawierucha.

Rada Powiatu stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.

**Do pkt 3**

Przyjęcie porządku obrad.

*Salę obrad opuściła wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Lidia Grzanka.*

*Liczba radnych biorących udział w obradach wyniosła 25.*

Przewodniczący Rady Powiatu Tomasz Lato

Czy do porządku obrad będą jakieś uwagi, poprawki?

Starosta Kielecki Zenon Janus

Zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad sesji, projektu uchwały w sprawie:

- uchwalenia Strategii Rozwoju Powiatu Kieleckiego do 2020 roku

oraz wprowadzenie projektu uchwały w sprawie:

- udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Pierzchnica

Wyjaśnił, że uchwała ta dotyczy udzielenia pomocy finansowej w kwocie 10 tys. zł dla gminy Pierzchnica na pomoc dla pogorzalców.

Przewodniczący Rady Powiatu Tomasz Lato

Poddał pod głosowanie wniosek dotyczący zdjęcia z porządku obrad sesji, projektu uchwały w sprawie uchwalenia Strategii Rozwoju Powiatu Kieleckiego do 2020 roku.

Głosowanie:

za - 25

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania z porządku obrad w pkt 12 ppkt 10 został zdjęty projekt w/w uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu Tomasz Lato

Poddał pod głosowanie wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad sesji, projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Pierzchnica.

Głosowanie:

za - 25

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania porządek obrad został rozszerzony w pkt 12 ppkt 10 o w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu Tomasz Lato

Przedstawił porządek obrad ( po zmianach ) i poddał go pod głosowanie

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Powiatu w Kielcach z dnia 21 stycznia 2010r.
5. Sprawozdanie Starosty Kieleckiego z działalności Zarządu Powiatu za okres między sesjami.
6. Informacja Świętokrzyskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa o działalności Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa na terenie powiatu kieleckiego.
7. Informacja o realizacji uchwał Rady Powiatu w Kielcach przyjętych w 2009 roku.
8. Sprawozdanie z monitoringu i oceny realizacji „ Planu Rozwoju Lokalnego” – stan na dzień 31.12.2009 r.
9. Informacja o stanie organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy w Kielcach.
10. Sprawozdanie z działalności Rzecznika Prasowego Starostwa Powiatowego w Kielcach za 2009 r.
11. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2009r.
12. Podjęcie uchwał w sprawie:
  1. zmian w budżecie powiatu na 2010 rok,
  2. zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w strukturę organizacyjną Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Bodzentynie,

3. zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w strukturę organizacyjną Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 5 w Łopusznie ,
4. zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w strukturę organizacyjną Zespołu Szkół Nr 8 w Nowej Słupi,
5. przyjęcia „Sprawozdania z realizacji zadań w 2009 r. przez Powiatowy Ośrodek Zatrudnienia i Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych,
6. ustalenia rozkładu pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Chmielnik,
7. określenia zadań, na które przeznaczają się w 2010 roku środki Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,
8. wyrażenia zgody na kontynuację w 2010 r. przez Powiat Kielecki projektu systemowego pod nazwą „Równi lecz różni”, realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kielcach,
9. zmiany uchwały Nr XXV/2/10 Rady Powiatu w Kielcach z dnia 21 stycznia 2010 r. w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2010 r. ,
10. udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Pierzchnica.

7. Informacje i komunikaty Przewodniczącego.
8. Zapytania i interpelacje radnych.
9. Zamknięcie obrad.

*Na salę obrad wróciła wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Lidia Grzanka.  
Liczba radnych biorących udział w obradach wyniosła 26.*

Głosowanie:  
za – 26  
przeciw – 0  
wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty.

**Do pkt 4**

Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Powiatu w Kielcach z dnia 21 stycznia 2010 roku.

Przewodniczący Rady Powiatu Tomasz Lato

Poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XXV z sesji Rady Powiatu z dnia 21 stycznia 2010 roku.

Głosowanie:

za – 26

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania protokół Nr XXV z sesji Rady Powiatu z dnia 21 stycznia 2010 roku został przyjęty.

**Do pkt 5**

Sprawozdanie Starosty Kieleckiego z działalności Zarządu Powiatu za okres między sesjami.

*O godz. 10.20 na salę obrad przyszła radna Teodora Jagiełło*

*Liczba radnych obecnych na sali wyniosła 27.*

Starosta Kielecki Zenon Janus

Przedłożył Radzie sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu za okres między sesjami, tj. od 21 stycznia 2010r. do 23 lutego, które stanowi *załącznik nr 2 do protokołu*.

Wypowiedzi towarzyszyła prezentacja multimedialna.

Przewodniczący Rady Powiatu Tomasz Lato

Zapytał, czy do sprawozdania Starosty Kieleckiego będą pytania.

Radny Stanisław Okólski

„Chciałbym poruszyć trzy kwestie odnośnie sprawozdania Starosty. Pierwsza, to informacja, że 4 lutego 2010 roku podpisana została umowa z EPRD Biuro Polityki Gospodarczej i Rozwoju Regionalnego Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Kielcach na opracowanie „Wieloletniego Planu

Inwestycyjnego Powiatu Kieleckiego na lata 2010 – 2015.”

Wszyscy wiemy, że co roku uchwalając budżet, załącznikiem do niego jest załącznik inwestycji wieloletnich. Prócz tego w Strategii Rozwoju Powiatu Kieleckiego i Planie Rozwoju Lokalnego są już zawarte inwestycje wieloletnie. Zlecenie opracowania planu inwestycji firmie zewnętrznej było błędną decyzją gdyż nikt lepiej od Zarządu Powiatu, pracowników merytorycznych poszczególnych wydziałów i jednostek Starostwa, nie jest zorientowany jak należy zaplanować inwestycje i przedłożyć je do uchwalenia Radzie. Kolejna informacja w sprawozdaniu, dotyczy uroczystego odbioru hali sportowej w Chmielniku na który nie zostałem zaproszony. Chciałem przypomnieć, że umawialiśmy się, że radni z poszczególnych okręgów będą zapraszani na ważne wydarzenia odbywające się na terenie powiatu. Zostałem również pominięty w spotkaniu, jakie odbyło się z dyrektorami powiatowych zakładów opieki zdrowotnej. Jako Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych analizujemy problemy, staramy się je rozwiązywać i współpracować z zakładami, dlatego myślę, że jako przewodniczący Komisji powinienem być obecny na takim spotkaniu.”

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Józef Szczepańczyk

„ Czy Zarząd zajmował się sprawą zwrotów opłat za kartę pojazdu, którą płacili rejestrujący. Jakie są skutki finansowe dla powiatu. Jakie działania zostaną podjęte, aby ograniczyć te negatywne skutki, bo jeżeli zaczną wpływać wnioski o zwrot opłat, to będziemy mieli mniej pieniędzy na różnego rodzaju przedsięwzięcia. Zarząd powinien być na taką ewentualność przygotowany. Jeżeli chodzi o kwestię planu inwestycyjnego, to najważniejsze jest, aby ten plan był zrobiony dobrze. Nie jest ważne kto go wykona, a jedynie to, aby był to dokument, z którego płyną pożyteczne rzeczy dla mieszkańców powiatu.”

Odpowiedź na zapytanie radnego Stanisława Okólskiego

Starosta Kielecki Zenon Janus

„ Plan inwestycyjny to nie tylko zadania, które realizuje Starostwo, ale również zadania realizowane na terenie gmin powiatu. Jest to dokument bardzo obszerny. Są do tego odpowiednie przepisy prawne. Zarząd ustosunkuje się do tego, co zauważył pan przewodniczący i przekaże na piśmie w najbliższym czasie. Zaproszenia na otwarcie hali sportowej w Chmielniku wysyłał dyrektor Zespołu Szkół i przez nieuwagę pan przewodniczący nie został zaproszony. Jeżeli chodzi o spotkanie z dyrektorami zakładów opieki zdrowotnej, to było to spotkanie robocze. Jeśli Rada ma takie życzenie, to będziemy zapraszać na wszystkie spotkania robocze.”

Przewodniczący Rady Powiatu Tomasz Lato

„Radni zdecydowali czy chcą uczestniczyć w spotkaniach, natomiast przepływ takich informacji na pewno będzie przydatny, gdyż radni będą mieć szerszą wiedzę na temat tego, co dzieje się w poszczególnych obszarach pracy Starostwa Powiatowego.”

Odpowiedź na zapytanie wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Józefa Szczepańczyka

Członek Zarządu Szymon Jarzyna

„Jeżeli chodzi o stan prawny, który był w okresie od 2003 do 2006 roku, było to Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie opłat za wydanie karty pojazdu. Różnicowało ono kwoty. W przypadku aut sprowadzanych z zagranicy była to kwota 500 zł, w przypadku aut krajowych kwota 75 zł.

Można to nazwać bałaganem prawnym, gdyż nie mieliśmy możliwości wbrew rozporządzeniu nie pobierać opłat. Sprawa nabrała rozgłosu i wnioski o zwrot opłaty zaczęły wpływać do Starosty.

W połowie ubiegłego roku nastąpił zwrot kwoty, na podstawie wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Kielcach dla jednego mieszkańca powiatu za 3 pojazdy.

Zgodnie z opinią radców prawnych każdy wniosek, który wpłynie do Starosty będzie rozpatrywany indywidualnie, a kwota do zwrotu może być zasądzona wyłącznie przez sąd administracyjny. W związku z tym Starostwo odmawia zwrotu takich kwot i zgodnie z kpa interesant ma możliwość złożenia odwołania od decyzji Starosty do sądu administracyjnego.

Jeżeli chodzi o kwoty, to są one znaczne. Z ostatnich wyliczeń wynika, że może to być nawet 9 mln zł.”

Radny Mieczysław Kędziński

„Jeżeli dobrze zrozumiałem, to wszystkie sprawy muszą być kierowane do sądu administracyjnego. Koszt zwrotów, to około 9 mln zł., które obywatele wpłacili za rejestrację pojazdu. Jeżeli obywatele wygrają sprawę w sądzie, to do tej kwoty trzeba doliczyć zwrot kosztów sądowych, prawdopodobnie każda sprawa będzie kosztować 100 zł. Czy konieczne jest, aby każdy obywatel kierował sprawę do sądu ?”



Przewodniczący Rady Powiatu Tomasz Lato

„Odpowiedź na to pytanie zostanie udzielona w punkcie: zapytania i interpelacje radnych.”

Rada przyjęła sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu za okres między sesjami.

### **Do pkt 6**

Informacja Świętokrzyskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa o działalności Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa na terenie powiatu kieleckiego.

Zastępca Świętokrzyskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Kielcach Marzena Skowrońska

„ W roku 2009 zadaniem priorytetowym realizowanym przez Inspekcję Roślin i Nasiennictwa w Kielcach był nadzór nad eksportem, w szczególności roślin, produktów roślinnych do krajów trzecich, w tym do Federacji Rosyjskiej. W roku ubiegłym z całego terenu woj. świętokrzyskiego zostało wydanych 6 270 świadectw fitosanitarnych na ogólną wielkość około 130 tys. ton owoców i warzyw. Głównymi kierunkami eksportu była Ukraina, Rosja, Kazachstan, Białoruś, Mołdawia. Na terenie naszego województwa eksport skoncentrowany jest w szczególności na terenie powiatu sandomierskiego i powiatu opatowskiego. W pozostałych powiatach ilość eksportu nie jest wielka. Na terenie powiatu kieleckiego wydano 3 świadectwa fitosanitarne. Jednak w stosunku do lat wcześniejszych eksport z terenu woj. świętokrzyskiego znacznie wzrósł, jest to około 35% w stosunku do roku 2008. Wzrost eksportu spowodowany jest tym, że wznowiony został eksport do Federacji Rosyjskiej, jak również dużym urodzajem jabłek w roku ubiegłym. Bardzo istotne jest to, że im lepsza jakość tym łatwiej dany towar sprzedać i w związku z tym, żeby móc eksportować rośliny, owoce i warzywa do Federacji Rosyjskiej muszą być spełnione określone wymagania.

Strona rosyjska przeprowadziła liczne badania towarów eksportowanych z Polski do nich i w związku z tym, że stwierdziła przekroczenia najwyższych dopuszczalnych poziomów pozostałości środków ochrony roślin w owocach i warzywach, nałożyła na nas obowiązek dołączanie do każdej partii owoców i warzyw certyfikatów bezpieczeństwa. Jeżeli chodzi o Polskę takie certyfikaty muszą być dołączone do każdej partii eksportowanych jabłek, kapusty pekińskiej, truskawek, wiśni, pomidorów, a także gruszek. Ta sytuacja powoduje, że Inspekcja w tym roku będzie starała się przeprowadzić większą liczbę kontroli prawidłowości stosowania ochrony roślin u rolników. Jest to zadanie ustawowe nałożone na Inspekcję. W roku 2009 takich kontroli zostało

przeprowadzonych około 60 na terenie powiatu kieleckiego.”

Rada przyjęła informację Świątokrzyskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa o działalności Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa na terenie powiatu kieleckiego, która stanowi *załącznik nr 3 do protokołu*.

#### **Do pkt 7**

Informacja o realizacji uchwał Rady Powiatu w Kielcach przyjętych w 2009 roku.

Informacja była omawiana na wszystkich Komisjach Rady Powiatu.

Rada przyjęła informację o realizacji uchwał Rady Powiatu w Kielcach, która stanowi *załącznik nr 4 do protokołu*.

#### **Do pkt 8**

Sprawozdanie z monitoringu i oceny realizacji „Planu Rozwoju Lokalnego” – stan na dzień 31.12.2009 r.

Sprawozdanie było omawiane na wszystkich Komisjach Rady Powiatu.

Rada przyjęła sprawozdanie z monitoringu i oceny realizacji „Planu Rozwoju Lokalnego” – stan na dzień 31.12.2009 r., które stanowi *załącznik nr 5 do protokołu*.

#### **Do pkt 9**

Informacja o stanie organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy w Kielcach.

Przewodniczący Rady Powiatu Tomasz Lato

Zapytał, czy do informacji o stanie organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy będą pytania.

Radny Stanisław Okólski

„Pytanie dotyczy Lokalnego Punktu Informacyjno- Konsultacyjnego w Rakowie. W informacji zawarte jest, że celem utworzenia LPIK- u było umożliwienie załatwiania spraw, którymi zajmuje się PUP mieszkańcom gminy Raków, a przecież dotychczasowy punkt obsługi bezrobotnych od wielu lat umożliwiał rejestrację bezrobotnych. Oczekujemy z niecierpliwością na nowe elementy pracy punktu i mam nadzieję, że doświadczenia tego punktu posłużą jako baza do tworzenia innych. Z informacji wynika, że powstanie jeszcze 7

LPIK-ów i będą one tworzone na bazie punktów rejestracji bezrobotnych, a do gmin przyszło zapytanie, czy są zainteresowane tworzeniem LPIK-ów. Gminy odpowiadały, że są zainteresowane, w związku z tym, czy będzie możliwość utworzenia jeszcze dodatkowych LPIK-ów.”

Dyrektor PUP Małgorzata Stanioch:

„ Tworzenie LPIK-ów, które odbywa się na bazie dotychczasowych punktów nie ma wymiaru takiego, że jest to tylko zmiana etykiety. W momencie tworzenia LPIK-ów założeniem ustawowym jest to, że wprowadzamy nowe zadania. Brak LPIK-ów skutkowałby tym, że bezrobotni z bardzo odległych gmin musieliby jechać do PUP w Kielcach, żeby mogły odbyć się konsultacje indywidualne czy celem uzyskania konkretnych informacji. W tej chwili w punktach jest doradca, jest pośrednik pracy i jest możliwość załatwiania niemal wszystkich spraw. Utworzenie LPIK-u w Rakowie spowodowało, że bezrobotni uzyskali możliwość uczestniczenia w zajęciach aktywizacyjnych. poprawiły się warunki lokalowe i wyposażeniowe. Bezrobotni mogą uczestniczyć w zajęciach w ramach klubów pracy. W związku z tym utworzenie LPIK-u jest działaniem jak najbardziej pozytywnym. Przewidujemy tworzenie LPIK-ów w 7 punktach, gdyż mają one racje bytu tylko tam gdzie jest problem z dojazdem do PUP w Kielcach.”

Radny Stanisław Okólski:

„ W informacji jest mowa o poprawianiu struktury wynagrodzeń w 2010 roku. Czy w oparciu o już zatwierdzony budżet uda się to osiągnąć.”

Dyrektor PUP Małgorzata Stanioch:

„ Zrobimy wszystko, żeby trudną sytuację na rynku pracy załatwić we własnym zakresie. nie przewidujemy występowania o dodatkowe środki finansowe. Natomiast w planie jest to, aby pracownicy PUP podwyższali swoje kwalifikacje i zdobywali uprawnienia do tego, aby być pracownikami kluczowymi. Pracownicy kluczowi mają szansę otrzymania dodatku z funduszu pracy.”

Radny Kazimierz Bielecki:

„ Na posiedzeniu Komisji poruszaliśmy tematy dotyczące bezrobocia. Proszę przedstawić z czego wynika duży wzrost bezrobocia np. w gminie Chęciny, a z czego spadek w gminie Bieliny, Daleszyce, Nowa Słupi czy Zagnańsk.”

Dyrektor PUP Małgorzata Stanioch:

„ Sytuacją niepokojącą jest wzrost bezrobocia o 10%, ale biorąc pod uwagę sytuację naszego kraju nie jest najgorzej. W każdej gminie miejskiej jest więcej pracodawców i w związku z tym ruch bezrobotnych zmniejszający się lub zwiększający jest większy, a poza tym tam gdzie są większe przedsiębiorstwa, zatrudniające większą liczbę osób może dojść do sytuacji, że bezrobocie

wzrośnie, gdyż jest kryzys i w dużym przedsiębiorstwie zwolnienia częściej się zdarzają. Trzeba wziąć pod uwagę również to, że dużo osób wraca z zagranicy.”

Radny Kazimierz Bielecki:

„ Proszę powiedzieć jakie działania zostały prowadzone przez PUP razem z burmistrzem Chęciny w celu wyeliminowania wzrostu bezrobocia.”

Dyrektor PUP Małgorzata Stanioch:

„ Gmina Chęciny czy Nowiny to miejscowości położone blisko Kielc. Jest tam punkt obsługi bezrobotnych, będzie założony LPIK, wzmocniono już obsadę kadrową. Jeżeli chodzi o współpracę z burmistrzami i wójtami z jakiegokolwiek terenu, staramy się zapewnić informacje dla osób bezrobotnych i pracodawców, ale sami nie jesteśmy w stanie wszystkiemu podołać. Poprosiliśmy gminy o rozprowadzenie informatorów PUP i z przykrością stwierdzam, że utknęły one na poziomie gminy. Jeżeli nie ma dobrej woli z drugiej strony, to nie jesteśmy w stanie zmusić samorządów do współpracy. Naszym obowiązkiem jest dotrzeć do bezrobotnych i poszukujących pracy.”

Radny Mirosław Gębski:

„Prosiliśmy na posiedzeniu Komisji, aby sprawdzić, czy w niektórych gminach spadek bezrobocia nie jest sztuczny, gdyż np. ktoś wyjechał i nie odnotował się.”

Dyrektor PUP Małgorzata Stanioch:

„ Przedkładając analizę danych opieramy się na faktach. Informacje wynikają z faktów, które są ujawnione w dokumentach znajdujących się w PUP. Nie jestem w stanie odpowiedzieć, dlaczego w jednej gminie ludzie chętniej podejmują pracę, a w drugiej nie. Sytuacja na rynku pracy jest bardzo złożona i uzależniona jest od położenia gminy, od zasobów gminy, od tego, czy jest to gmina rolnicza, czy bardziej przedsiębiorcza.”

Rada przyjęła informację o stanie organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy w Kielcach, która stanowi *załącznik nr 6 do protokołu*.

### **Do pkt 10**

Sprawozdanie z działalności Rzecznika Prasowego Starostwa Powiatowego w Kielcach za 2009 r.

Sprawozdanie działalności Rzecznika Prasowego Starostwa Powiatowego w Kielcach za 2009 r. zostało przedstawione przez Starostę Kieleckiego w punkcie 5 porządku obrad sesji.

Rada przyjęła sprawozdanie z działalności Rzecznika Prasowego Starostwa Powiatowego w Kielcach za 2009 r., które stanowi *załącznik nr 7 do protokołu*.

**Do pkt 11**

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2009r.

Rada przyjęła sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2009r., które stanowi *załącznik nr 8 do protokołu*.

**Do pkt 12**

Podjęcie uchwał w sprawie:

*Liczba radnych biorących udział w obradach wynosi 23.*

1) zmian w budżecie powiatu na 2010 rok

Przewodniczący Rady przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2010 rok i poddał go pod głosowanie.

*Salę obrad opuścił Starosta Zenon Janus.*

*Liczba radnych biorących udział w obradach wyniosła 22.*

Głosowanie:

za – 22

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania podjęto uchwałę Nr XXVI/ 9 /10 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2010 rok, która stanowi *załącznik nr 9 do protokołu*.

2 ) zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w strukturę organizacyjną Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Bodzentynie,

Przewodniczący Rady przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w strukturę organizacyjną Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Bodzentynie i poddał go pod głosowanie

Głosowanie:

za – 22

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania podjęto uchwałę Nr XXVI/ 10 /10 w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w strukturę organizacyjną Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Bodzentynie, która stanowi *załącznik nr 10 do protokołu*.

*Na salę obrad wróciła wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Lidia Grzanka Liczba radnych biorących udział w obradach wyniosła 23.*

3 ) zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w strukturę organizacyjną Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 5 w Łopusznie,

Przewodniczący Rady przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w strukturę organizacyjną Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 5 w Łopusznie i poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

za – 23

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania podjęto uchwałę Nr XXVI/ 11 /10 w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w strukturę organizacyjną Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 5 w Łopusznie, która stanowi *załącznik nr 11 do protokołu*.

4 ) zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w strukturę organizacyjną Zespołu Szkół Nr 8 w Nowej Słupi,

Przewodniczący Rady przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w strukturę organizacyjną Zespołu Szkół Nr 8 w Nowej Słupi i poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

za – 23

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania podjęto uchwałę Nr XXVI/12 /10 w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w strukturę organizacyjną Zespołu Szkół Nr 8 w Nowej Słupi, która stanowi *załącznik nr 12 do protokołu*.

5 ) przyjęcia „Sprawozdania z realizacji zadań w 2009 r. przez Powiatowy Ośrodek Zatrudnienia i Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych,

Przewodniczący Rady przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Sprawozdania z realizacji zadań w 2009 r. przez Powiatowy Ośrodek Zatrudnienia i Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych i poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

za – 23

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania podjęto uchwałę Nr XXVI/ 13 /10 w sprawie przyjęcia „Sprawozdania z realizacji zadań w 2009 r. przez Powiatowy Ośrodek Zatrudnienia i Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, która stanowi *załącznik nr 13 do protokołu*.

6 ) ustalenia rozkładu pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Chmielnik,

Przewodniczący Rady przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie ustalenia rozkładu pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Chmielnik i poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

za – 23

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania podjęto uchwałę Nr XXVI/ 14 /10 w sprawie ustalenia rozkładu pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Chmielnik, która stanowi *załącznik nr 14 do protokołu*.

7 ) określenia zadań, na które przeznaczają się w 2010 roku środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

Radny Stanisław Okólski:

„Chciałbym zaznaczyć, że dzielimy środki o 150 tys. zł. mniejsze np. na dofinansowanie zwrotu utworzenia miejsca pracy. Nasz apel na posiedzeniach Komisji był taki, aby Zarząd Powiatu zobowiązał się do wystąpienia o zwiększenie tych środków.”

Przewodniczący Rady przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznaczają się w 2010 roku środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

za – 23

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania podjęto uchwałę Nr XXVI/ 15 /10 w sprawie określenia zadań, na które przeznaczają się w 2010 roku środki Państwowego Funduszu



Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, która stanowi *załącznik nr 15 do protokołu*.

8 ) wyrażenia zgody na kontynuację w 2010 r. przez Powiat Kielecki projektu systemowego pod nazwą „Równi lecz różni”, realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kielcach,

Przewodniczący Rady przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na kontynuację w 2010 r. przez Powiat Kielecki projektu systemowego pod nazwą „Równi lecz różni”, realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kielcach i poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

za – 23

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania podjęto uchwałę Nr XXVI/ 16 /10 w sprawie wyrażenia zgody na kontynuację w 2010 r. przez Powiat Kielecki projektu systemowego pod nazwą „Równi lecz różni”, realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kielcach, która stanowi *załącznik nr 16 do protokołu*.

9 ) zmiany uchwały Nr XXV/2/10 Rady Powiatu w Kielcach z dnia 21 stycznia 2010 r. w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2010 r.,

Przewodniczący Rady przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/2/10 Rady Powiatu w Kielcach z dnia 21 stycznia 2010 r. w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2010 r. i poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

za – 23

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania podjęto uchwałę Nr XXVI/ 17 /10 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/2/10 Rady Powiatu w Kielcach z dnia 21 stycznia 2010 r. w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2010 r., która stanowi *załącznik nr 17 do protokołu*.

*Na salę obrad wrócił Starosta Zenon Janus.*

*Liczba radnych biorących udział w obradach wyniosła 24.*

#### 10 ) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Pierzchnica,

Przewodniczący Rady przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Pierzchnica i poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

za – 24

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania podjęto uchwałę Nr XXVI/ 18 /10 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Pierzchnica, która stanowi *załącznik nr 18 do protokołu*.

#### **Do pkt 13**

Informacje i komunikaty Przewodniczącego.

Przewodniczący Rady Tomasz Lato

„ Na początku sesji otrzymaliście Państwo ankiety dotyczące danych osobowych, przebiegu pracy zawodowej, zainteresowań. Bardzo proszę o wypełnienie ich i przekazanie do biura powiatu bądź pani Agaty Niebudek. Będą one potrzebne do aktualizacji danych na stronie internetowej”

#### **Do pkt 14**

Zapytania i interpelacje radnych.

Radny Kazimierz Bielecki:

„ Jakie działania zostały podjęte w celu wyeliminowania wszelkiego rodzaju dziur na drogach powiatowych”

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Kielcach Jerzy Komorniczak:

„Według naszej oceny, dziur na drogach powiatowych będzie około 30, a na niektórych drogach powiatu nawet 40% więcej niż w roku ubiegłym. Dzieje się tak dlatego, że w ostatnim okresie przybyło samochodów poruszających się po drogach powiatowych, bardzo często są to samochody o dużym obciążeniu. Kolejną przyczyną takiego stanu rzeczy, to duży śnieg, drogi są „rozmozone” i pękają, nie mają odpowiedniego odwodnienia.

Powiatowy Zarząd Dróg na bieżąco łąta wszystkie dziury, które zagrażają bezpieczeństwu ruchu na drogach powiatowych.

Na dzień dzisiejszy musimy zrobić dokładną analizę i dokumentację dziur.

Bierze się to z nowych wytycznych i zaleceń Regionalnej Izby Obrachunkowej gdyż do przetargu musi być zrobiona pełna dokumentacja. Zrobienie tej dokumentacji spowoduje, że procedura przetargowa będzie się wydłużać.

Zrobimy wszystko, aby zakończyć dokumentację do końca marca i ogłosić przetargi, oczywiście pod warunkiem, że będą sprzyjające warunki pogodowe. Po zrobieniu dokumentacji, wszyscy radni otrzymają harmonogram robót na drogach powiatowych.”

Odpowiedź na zapytanie radnego Mieczysława Kędzierskiego, dotyczące Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Kielcach.

Członek Zarządu Szymon Jarzyna:

„Analizowaliśmy problem kosztów postępowania sądowego. Koszty w przypadku sądu administracyjnego to 100 zł. Jeżeli byłoby więcej niekorzystnych wyroków dla samorządu, wówczas Zarząd Powiatu rozważy możliwość wystąpienia o naprawienie szkody, w tym przypadku zwrot kosztów postępowania administracyjnego do Skarbu Państwa.”

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Lidia Grzanka:

„Proszę o uzupełnienie ubytku na drodze w Borkowie, w pobliżu piekarni, który stanowi zagrożenie w komunikacji.”

Radny Marek Mazur:

„Pierwsza sprawa dotyczy sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów. Podczas posiedzenia Komisji Samorządu, Rozwoju Gospodarczego i Przeciwdziałania Bezrobociu zauważyliśmy ważny problem, który dotyczył tego, że Powiatowy Rzecznik Konsumentów jest zatrudniony na pół etatu. Jako największy samorząd powiatowy w kraju powinniśmy mieć Rzecznika Konsumentów zatrudnionego na cały etat. W ubiegłym roku

analizowałem problem ochrony konsumentów i problem ten nie dotyczy wyłącznie zadań, które wynikają z ustawy o samorządzie powiatowym, ale dotyczy szerszego zakresu. Powiatowy Rzecznik Konsumentów działa na podstawie ustawy o ochronie konkurencji i konsumentów, która nakłada na niego szereg zadań.

W ubiegłym roku Powiatowy Rzecznik Konsumentów podjął 427 interwencji. Jeśli ktoś pracuje na pół etatu, nie ma szans aby przeanalizować ważne zagadnienia. Zasadnym jest to, aby ten jeden etat został uruchomiony, a w przyszłości nasz samorząd powinien utworzyć biuro rzecznika konsumentów. Apeluję do Zarządu, aby uwzględnił wniosek, żeby Powiatowy Rzecznik Konsumentów mógł pracować na cały etat.

Chciałbym odnieść się do sprawozdania dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy i podziękować za współpracę PUP z gminą Bieliny. Ta współpraca układa się bardzo dobrze, ale wymaga od radnych, abyśmy angażowali się w działania mogące prowadzić do spadku bezrobocia.”

Starosta Kielecki Zenon Janus:

„Zrobię głęboką analizę ilości spraw załatwianych przez poprzedniego Rzecznika Konsumentów i jeżeli okaże się, że ilość spraw, którymi zajmuje się obecny Rzecznik Konsumentów drastycznie wzrosła, wówczas Zarząd Powiatu będzie to rozważał. Jeżeli okaże się, że nie, to będziemy szukać innych rozwiązań”

### **Do pkt 15**

Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu zamknął XXVI sesję Rady Powiatu w dniu 23 lutego 2010r. o godz. 12.00.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała  
Magdalena Kaller

Przewodniczący Rady

Tomasz Lato